

Да здравствует 1 Мая—день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 86 (6447)

Воскресенье, 1 мая 1955 года

Год издания
двадцать шестой

Цена 15 коп.

Международный праздник трудящихся

Советский народ и все прогрессивное человечество земного шара сегодня торжественно отмечают 1 Мая—день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

Весенний праздник Первомай трудящиеся нашей великой социалистической Родины встречают в обстановке высокого политического и трудового подъема, вызванного решениями январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР. Отвечая на пламенные первомайские Призывы ЦК КПСС, коллективы заводов и фабрик, шахт и новостроек, транспорта и колхозов добиваются все новых и новых успехов на всех участках коммунистического строительства.

Выходя сегодня на празднично украшенные улицы, проспекты и площади, советский народ еще раз продемонстрирует свою беспредельную преданность Коммунистической партии и Советскому правительству, свое непреодолимое стремление бороться за дальнейший расцвет экономики и культуры нашей страны, за повышение благосостояния трудящихся.

Торжественно и радостно отмечают великий праздник 1 Мая и труженики нашего города. Передовые коллективы добились в предмайском социалистическом соревновании высоких производственных и экономических показателей. Сотни тысяч тонн чугуна, стали, проката, угля и другой продукции выдали они для нужд Родины дополнительно к государственному плану.

Хороший трудовой подарок к первомайскому празднику приготовили металлурги Кузнецкого комбината. Они успешно выполнили апрельское задание и в целом план четырех месяцев. Коэффициент использования полезного объема доменных печей улучшен против соответствующего периода прошлого года на 5 процентов, с'em стали с одного квадратного метра площади пода мартеновских печей увеличился на 700 килограммов, производство проката

на последняя тонна угля в счет пятой пятилетки, шахтеры начали добывать топливо в счет будущего года. Взвесив свои возможности и резервы, коллектив шахты принял обязательство выдать до конца года более 300 эшелонов топлива в счет будущего года.

На высоком производственном уровне в дни предмайской трудовой вахты трудились коллективы заводов алюминиевого, машиностроительного, цементного, имени Молотова, треста «Сталинскпромстрой», железнодорожники паровозного депо станции Новокузнецк и многие другие коллективы.

Славными трудовыми делами отмечают первомайский праздник передовики предприятий. Многие из них уже давно выполнили пятилетние нормы и задания и трудились в счет будущих лет. Бригады №№ 2 и 3 стана «450» сортопрокатного цеха Кузнецкого комбината, где мастерами тт. Андреев и Бурдин, 30 апреля рапортовали о досрочном выполнении пятилетних заданий. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования рабочих ведущих профессий старшему вальцовщику стана «360» того же цеха тов. Соколову присвоено почетное звание лучшего вальцовщика предприятий черной металлургии Советского Союза. Много добыли сверхпланового угля, прошли сотни погонных метров подготовительных выработок горняки тт. Трухачев, Зинер, Нестеров и многие другие. Высокопроизводительно трудились строители тт. Гуселетов, Степной, Кузьмин, Чухов, Гаврилов, Солдатов. Множат трудовые успехи передовики производства алюминиевого, машиностроительного, цементного заводов и других предприятий.

Празднование 1 Мая в нашей стране выливается в мощную демонстрацию морально-политического единства советского народа, его беспредельной преданности делу партии Ленина—Сталина, делу комму-



Плакат работы художника И. Коминарца, выпущенный Государственным издательством изобразительного искусства.

Наша весна

Под знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии—вперед, к победе коммунизма!

В честь 1 Мая

Горняки шахты „Западная“ выполнили пятилетний план

О замечательной трудовой победе рапортует сегодня горняки шахты «Западная». В начале года они взяли на себя обязательство—выполнить пятилетний план угледобычи к 1 Мая. В коллективе широко развернулось социалистическое соревнование. На каждом участке, в каждой смене, бригаде шла упорная борь-

ба за сверхплановую добычу.

Слово свое горняки сдержали с честью. Вчера в первую смену были выданы последние тонны топлива в счет пятилетнего плана. Задания четырех месяцев и апреля также успешно выполнены. С начала года на сверхплановом счету коллектива имеются ты-

сячи тонн топлива. Таких успехов коллектив добился благодаря своевременной подготовке очистного фронта, широкому применению циклической организации труда.

Взвесив свои возможности, горняки решили добыть до конца года еще более 300 эшелонов угля в счет плана 1956 года.

Пятилетнее задание за 4 года и 4 месяца

С хорошим производственным подарком пришли к первомайскому празднику прокатчики бригад №№ 2 и 3 стана «450» сортопрокатного цеха Кузнецкого комбината, где мастерами тт. Андреев и Бурдин, старшими вальцовщиками и тт. Бычков и Якушев, старшими сварщиками тт. Рыков и Дугин, старшими резчиками тт. Краснокут-

ский и Нисарева. Эти коллективы в канун первомайского праздника, 30 апреля, выдали последние тонны продукции в счет завершения года пятилетки.

Производство проката по обеим бригадам по сравнению с 1950 годом возросло на 28,7 процента, производство в горячий час—на 32,1 процента, брак снижен—на 12,3 процента. За 4 года и

3 месяца бригады сэкономили около 600 тонн металла, 12 тысяч киловатт-часов электроэнергии и дали около 330 тысяч рублей экономии государственным средствам от снижения себестоимости продукции.

Вчера бригады начали прокатку металла в счет 1956 года.

Н. ТУБОЛЬЦЕВ.

По всему металлургическому циклу

Металлурги Кузнецкого комбината ознаменовали международный праздник трудящихся новыми успехами в труде. Широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу праздника, коллектив комбината 30 апреля во вторую смену выполнил месячный, а в третью смену—четырёхмесячный план по всему металлургическому циклу.

Большую настойчивость в достижении намеченной цели проявили доменщики,

образовавшийся в начале года, но и выдали много чугуна сверх апрельского и четырехмесячного заданий. Коэффициент использования полезного объема доменных печей по сравнению с тем же периодом прошлого года улучшился на 5 процентов.

Сталеплавильщики комбината, значительно перевыполнив предмайские социалистические обязательства по выплавке сверхплановой стали, добились прироста производства стали по сравнению с тем же

цехов за истекшие 4 месяца увеличили производство проката против того же периода 1954 года на 9,9 процента.

Успешно закончили апрельский и четырехмесячный планы коллективы коксового, огнеупорного, ТЭЦ и других цехов комбината.

Металлурги еще шире развертывают соревнование за дальнейшее вскрытие неиспользованных резервов производства, за увеличение выпуска сверхплановой продукции, повышение

лучше против соответствующего периода прошлого года на 5 процентов, с'em стали с одного квадратного метра площади пода мартеновских печей увеличен на 700 килограммов, производство проката возросло на 9,9 процента. Два раза подряд этот коллектив держит первенство среди промышленных предприятий города и ему присуждено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома.

Особенно хорошо поработали в апреле прокатчики обжимного цеха. Они значительно перевыполнили апрельское задание, повысили производительность труда на 2,5 процента против плана, снизили брак по сравнению с прошлым годом на 50 процентов, увеличили производительность стана в горячий час на 21,7 тонны, сэкономили 470 тонн металла и 374 тонны топлива.

Успешно справился с предмайскими социалистическими обязательствами коллектив шахты «Редаково-северная». Превысив план добычи угля, горняки выполнили задание по производительности труда на 119 процентов, а по подготовительным работам—на 131 процент. Хорошо работали в апреле горняки шахт «Редаково-южная», «Абашевская-1» и «Зыряновская».

О высокой трудовой победе рапортовали накануне Первомайского праздника горняки шахты «Западная». Коллектив этого предприятия брал обязательство завершить пятый пятилетний план по добыче топлива к 1 мая 1955 года. Свое обязательство шахтеры претворили в жизнь. Вчера выда-

Празднование 1 Мая в нашей стране выливается в мощную демонстрацию морально-политического единства советского народа, его беспредельной преданности делу партии Ленина—Сталина, делу коммунизма. Трудящиеся нашей страны мобилизуют свою творческую энергию на решение задач, поставленных перед ними решениями январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР о дальнейшем развитии тяжелой индустрии и на этой основе нового подъема всех отраслей народного хозяйства. У советского народа стало замечательной традицией никогда не успокаиваться на достигнутом. Сейчас помыслы каждого советского человека направлены к тому, чтобы досрочно выполнить пятый пятилетний план и тем самым внести свой достойный вклад в дело дальнейшего укрепления могущества советского государства, в дело подъема народного благосостояния.

Да здравствует 1 Мая—день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

Выше знамя пролетарского интернационализма! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза—великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии—вперед, к победе коммунизма!

Трудовые подарки

ЧУСОВОЙ (Молотовская область). Доменщики, сталевары и прокатчики Чусовского завода рапортовали о досрочном выполнении четырехмесячного плана по всему металлургическому циклу.

риодом прошлого года производство чугуна возросло на 6 процентов, стали—на 10,1 процента и проката—на 11,3 процента. С начала года металлурги сэкономили свыше полутора миллионов рублей.

По сравнению с соответствующим пе-

(ТАСС)

Плакат работы художника И. Коминарца, выпущенный Государственным издательством изобразительного искусства.

Наша весна

...Вот встало солнце над Кремлем,
Над утренней Москвою,
Цветет сверкающим огнем
Над далью молодою
И над веселым, звонким днем,
Над юною весною.
Прозрачен небосвод, глубок,
В груди играет сила,
Напев раздольный так высок,
Как наш порыв стокрылый.
Бескрайность взлетов и дорог
Нам Партия открыла!
Мы поднимаем целину,
Нам сдался полюс вьюжный,
На север двигаем весну,
Красу растений южных.

Мы славим вольную страну,
Семью народов дружных.
Цветут сады и города,
Шумят волною реки,
Смеются радостно уста,
Пусть полнятся сусеки!

Полна забот страна труда
О нашем человеке.
Мой стих, вперед! Из края в край,
По всей стране свободной.
И под знаменами шагай,
Пей наши дни и годы!...
Мирнолюбивый Первомай
Приветствует народы.

Максим РЫЛЬСКИЙ.

Победители в соревновании

Президиум Кемеровского областного совета профсоюзов обсудил итоги социалистического соревнования предприятий области за первый квартал нынешнего года.

Переходящие Красные знамена Кемеровского обкома КПСС, облисполкома и областного совета профсоюзов присуждены ряду коллективов, предприятий, добившихся наилучших технико-экономических показателей в работе. Среди предприятий, завоевавших первенство, коллектив Новокузнецкого отделения Томской железной дороги, значительно перевыполнивший все основные производственные показатели. В частности, общий план погрузки по отделению выполнен на 103,1 процента и выгрузки—на 107 процентов.

коллектив строительного треста «Сталинскпромстрой», выполнивший план строительного-монтажных работ на 109,8 процента, перевыполнивший план строительства и ввода в эксплуатацию жилья и обеспечивший выполнение других технико-экономических показателей.

Отмечена хорошая работа Сталинской обувной фабрики № 2.

Президиум Кемеровского обкома профсоюза рабочих угольной промышленности подвел итоги социалистического соревнования коллективов шахт, строительных управлений, автобаз, участков и зав за март. Среди других передовых предприятий области отмечена хорошая работа коллектива шахты «Редаково-северная» треста «Буйбышевуголь».

Победителем в соревновании среди строителей вышел коллектив Байдаевского дорожно-строительного управления треста «Кузбасспромдорстрой» (начальник т. Аксенев, секретарь парторганизации т. Зевакин, председатель стройкома т. Баталов). Строителям управления присуждено переходящее Красное знамя обкома профсоюза угольщиков и комбината «Кузбассшахтострой».

—четырехмесячный план по всему металлургическому циклу.

Большую настойчивость в достижении намеченной цели проявили доменщики. В предмайском соревновании они не только полностью ликвидировали долг,

выполнив предмайские социалистические обязательства по выплавке сверхплановой стали, добились прироста производства стали по сравнению с тем же периодом прошлого года на 7,3 процента.

Трудящиеся прокатных

развертывают соревнование за дальнейшее вскрытие неиспользованных резервов производства, за увеличение выпуска сверхплановой продукции, по вышине производительности труда, за досрочное завершение пятой пятилетки.

Успехи цементников

Высокопроизводительно поработали в дни предпраздничной вахты трудящиеся Кузнецкого цементного завода. Закончив план четырех месяцев к 21 апреля и месячное задание за сутки до срока, цементники к Первомайскому празднику отгрузили стройкам Кузбасса более двух эшелонов сверхпланового цемента. Предмайские социалистиче-

ские обязательства значительно перевыполнены. Достигнут рост производства против того же периода прошлого года почти на 30 процентов.

За два дня до Первомайского праздника на заводе приступили к среднему ремонту вращающейся печи и капитальному ремонту угольной мельницы. После ремонта работа печи и

мельницы должна значительно улучшиться. Соревнующиеся между собой бригады слесарей ремонтно-механического цеха тт. Сильвестрова и Терешенко приняли обязательство закончить ремонт на 8 часов раньше графика. Свое слово передовики ремонта держат. В первые два дня задания выполнялись с опережением графика.

Высокое качество алюминия

В социалистическом соревновании за достойную встречу Первомайского праздника коллектив Сталинского алюминиевого завода достиг новых трудовых успехов. 28 апреля алюминщики завершили производственное задание четырех месяцев, а 29 апреля—месячный план.

По сравнению с прошлым годом уже в первом квартале производство товарного алюминия выросло на 5,7 процента, а одной массы—на 5,2 процента, производительность труда повысилась на 13,7 процента, себестоимость продукции снижена на 4,4 процента.

Особого успеха достигли алюминщики в выполнении

обязательства по улучшению качества металла. Десятки бригад электролизников, коллективы ряда корпусов выдают алюминий только самого высокого качества. В результате только за счет перевыполнения плана по сортности с начала года получено более 500 тысяч рублей прибыли.

Горное оборудование сверх плана

Хорошими делами встречают праздник кузнецкие машиностроители. Они выпустили в этом году более чем на полмиллиона рублей горного оборудования сверх плана. Первым по заводу, еще 18 апреля, закончил выполнение задания

четырех месяцев коллектив заготовительного цеха. Хорошо поработали также трудящиеся цехов автозапчастей и термического.

За 4 года пятилетки выпуск валовой продукции по заводу увеличился почти вдвое. Более чем в полтора

раза повысилась производительность труда машиностроителей. За истекшие годы пятилетки они сэкономили государству пять миллионов рублей.

Сотни трудящихся завода уже выполнили свои личные пятилетки.



ПЕРЕДОВИКИ ПРЕДМАЙСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ. На снимках (слева направо): машинист паровоза паровозного депо станции Новокузнецк Д. И. Нефедов, фрезеровщик инструментального цеха Кузнецкого машиностроительного завода К. А. Сентабов, сменный мастер коксового цеха Кузнецкого комбината Д. Т. Бусленко, бригадир слесарей строуправления № 9 треста «Сталинскпромстрой» П. Я. Мороз, штамповщик обувной фабрики № 2 П. Ф. Дубинина, забойщик шахты «Редаково-северная» Н. К. Трофимов, бригадир электролизников Сталинского алюминиевого завода В. М. Павин, сталевар мартеновского цеха № 1 Кузнецкого металлургического комбината К. Ф. Шабалов.

Фото П. Дулинского.

Самоотверженный, творческий труд на благо Родины

Широкий путь

Как-то группа молодых штукатуров лишилась бригадира. Дисциплина начала расшатываться, выработка—падать. Требовался человек, который, как говорили ребята постарше, подтянул бы бригаду, человек рассудительный, любящий порядок и дисциплину.

Посоветовались работники стройуправления с самими же молодыми штукатурами и предложили стать бригадиром Лукину.

Первое время новый бригадир больше приглядывался да прислушивался. А когда бригаду перевели на отделку жилых квартир, Дмитрий Лукин, расспросив ребят, кто с кем в паре желает работать, разделил бригаду на несколько звеньев.

— Вначале я вас слушался, — сказал он, — а теперь вы меня послушайте. Я долго наблюдал за вами и вот вывод: с этого дня анекдоты придется рассказывать после смены, перекуры в рабочее время устранять пореже да и покорооче.

Квартиры в новом доме были одинаковыми. В каждую из них Лукин поставил по одинаковому числу штукатуров.

— Так виднее, кто работает, а кто бездельничает, кто впереди, а кто—отстает, — заявил он.

Ребята, почувствовав твердую руку бригадира, бросили шутки, приналегали. В первый же месяц они выполнили нормы на 134 процента. Но Лукин не успокаивался. В работе все чаще попадались сложные виды штукатурки. Как добиться качественного ее выполнения? Лукин обратился за помощью к опытному мастеру, известному в тресте «Кузнецкжестрой» штукатуру Ивану Митрофановичу Гаврилову. Тот охотно отозвался на его просьбу. Да и сам Лукин проявил исключительное упорство, трудолюбие. И это предрешило успех. Поставленная цель была достигнута.

После этого бригадир решил на смелый шаг. Он предложил вести штукатурку стен не сверху вниз, как делают все штукатуры, а снизу вверх, используя для этого двухметровые терки. Одновременно бригада отказалась от подмостей. Эффект получился большой. При разравнивании грунта снизу вверх с помощью двухметровой терки никаких неровностей на поверхности штукатурки не возникает, раствор же, который падает на пол, штукатурки сразу зачищают и употребляют в дело. Таким образом, работа в бригаде идет более ровно, качество ее выше, раствор расходуется более экономно.

Дмитрий Ильич всегда беспокоится о качестве работы. — Требование повышать производи-

Водители подземных кораблей

Вот уже видны из окна поезда терриконы с цветными языками огня, с белыми сугданами дыма. Мимо проносятся составы, щедро груженные углем и металлом. Кузбасс...

Возвращаясь с действительной службы, Алексей Махнач уже твердо знал, что сменит солдатскую шинель на брезентовую шахтерку—пойдет в забой.

Когда он пришел на шахту «Зырянская», там только еще начали осваивать комбайны. Трудно приходилось механизаторам. Упрямая машина никак не хотела слушаться—летели зубки, выходил из строя грузчик, заваливало выработку... Полз злоеющий шеноток по участку: «Убирать надо машину, не пойдет она у нас...».

Хмурые, злые ходили механики и комбайнеры, делали все, чтобы подчинить себе агрегат. И когда Алексей крепил за комбайном, который вел Нестеренко или Тельманов, когда видел их пасмурные, озабоченные лица, он все-таки в глубине души завидовал этим людям. Алексей верил: подземный корабль обязательно пойдет, за ним будущее, и твердо решил научиться водить комбайн.

Старательно и по-солдатски четко выполнял молодой навалотбойщик любое задание, приеживался к опытным горнякам и вскоре приобрел ту сноровку и ловкость, которые необходимы для подземных работ.

Наблюдая за новичком, начальник участка Мискар Ахмедов коротко бросал:

— Хорошо!

— Молодец хлопец, — одобрительно говорил комбайнер Нестеренко. — Из этого настоящий шахтер получится.

Наконец сбылась мечта—Алексея Махнача послали учиться в горно-механическую школу.

И вот он снова на своем участке. Комбайн «Донбасс» попрежнему причиняет много неприятностей—увеличен-

ный до 2,2 метра бар неустойчив, часто выходит из строя...

Отказаться от машины, перейти на отпалку? Нет! Механизаторы шахты вместе с главным механиком Петром Степановичем Калачевым задумали пустить по мощному 26-му пласту сдвоенный комбайн. Не считаясь со временем и силами, трудился над монтажом машин знаменитый на шахте человек—Григорий Иванович Зима, слесарь по ремонту. Горняки называют его «комбайновый доктор» потому, что послушает Григорий Иванович машину, посмотрит и сразу скажет, в чем загвоздка,—поставит самый точный диагноз и «вылечит» комбайн.

В мае 1954 года двухэтажный комбайн «Донбасс» был спущен в лаву. И снова—трудности освоения, большая, напряженная работа всего коллектива. С предложением к Калачеву шли машинисты, слесари, участковые командиры...

— Была неустойчива подвижная подушка—сделали более прочную. Низкий грузчик никак не наваливал уголь на решетки — подняли выше. Утолстили скребки грузчика, чтобы они захватывали больше угля,—рассказывает Петр Митрофанович Нестеренко. — Много переделывали... Но зато машина себя оправдала. До 10 тысяч тонн в месяц брали.

— Теперь настолько все привыкли к машине, что чуть задержится ремонт, забойщики торопят: «Ну, где вы там с комбайном пропали?!» — улыбаясь говорит Алексей Махнач.

Смуглый, белоzubый Мискар Ахмедов рассказывает, что комбайнеры соревнуются между собой. Сейчас впереди идет Нестеренко, но Махнач обязательно его догонит. Ахмедов гордится обоими.

— Наши комбайнеры решили довести добычу до 15 тысяч тонн в месяц,—продолжает он,—только не рано ли об этом говорить?—чуть прищурившись, он смотрит на Алексея.

— Самое время,—коротко отвечает тот.

— Ну, если Махнач сказал, значит—так, он слова зря не скажет...

Наполняя лаву шумом, вздрагивая, врывается в толщу пласта могучая машина, двумя рядами стальных зубов крошит уголь. Сдвоенный комбайн ведет Алексей Махнач. Течет по транспортеру серебристо-черный ручей, вниз по лаве, потом по бремсбергу, к основному штреку, где люкогрузчица Татьяна Пехович принимает его в вагонетки. Четко и слаженно работает вся бригада—и бригадир Лихачев, и навалотбойщик Мавлатдинов, и другие рабочие.

После смены горный мастер Велнев доложил: выдано 200 тонн угля, почти двойной план.

...Медленно проползает под бункером состав, один за другим наполняются вагоны. Блещит, переливается под весенним солнцем черное золото. Ежедневно с подсадных путей шахты уходят эшелоны угля. Они везут хлеб для домен и мартенов, паровозов и электростанций, важнейшее сырье для тяжелой индустрии.

9 эшелонов топлива добыли зырянцы дополнительно к плану за 4 месяца. План комбайновой добычи перевыполнен более чем на семь процентов, и в этом большая заслуга передового отряда шахтеров—механизаторов. На шахте работает 40 машинистов комбайнов. Среди них немало славных имен, которыми по праву гордится коллектив. Это комбайнеры Анисенко, Нестеренко, Шмытов, которые первыми начали осваивать машину на шахте, Матвеев, заботливый, аккуратный, вот уже полгода работающий без единой аварии, молодые водители Махнач и Черемухин и многие другие.

День и ночь в забоях идет напряженная борьба за добычу. Одиннадцать мощных подземных кораблей все дальше уходят в недра, отвоєванная у природы ее богатства.

Б. КЕРДМАН.

Свет зари

И мы идем в колонне богатырской,
Нам солнце светит мирно с вышины.
Нигде так полно, как в краю сибирском,
Не возвещает Май приход весны.

Друзья, не петь сегодня мы не можем.
И как молчать, коль все вокруг поет!..

Ведь все мы выглядим весной моложе
На десять лет, как говорит народ.

Не зря в труде мы годы обгоняем!..
Товарищ, встань в шеренгу, посмотри:
Текут колонны, флагами сияя,—
То отблеск светлой заатрапной арии!

А. КОРОТКОВ.

Счастлиное детство

Зимой хорошо. Можно кататься с ледяной горки, в окно посмотреть баб на улице бушует буря, вечером послушать интересную сказку. Ребятам детского сада № 1 Кузнецкого комбината казалось, что нет лучше и чудеснее волшебницы-зимы. Но вот наступила весна. Начало пригревать солнце. Таял снег. И пашлись у детей новые забавы. Теперь можно было пускаться по ручейкам и лужам кораблики.

— Весна всех лучше,—начали говорить ребята.

Пока они еще маленькие и не понимают, что все времена года для них полны радости и счастья, потому что в нашей стране проявляется о детях неустанная забота.

Заведующая этим детсадом Александра Ивановна Казанцева всю свою жизнь посвятила воспитанию детей. Ей часто вспоминаются годы строительства комбината. Первое время кузнецкстроевцы жили где кто сможет. Было много семей. Люди в те времена отдавали лучшие палатки под своеобразные детские сады, которые обогривались походными печурками. Построили первые дома. Их отдали для детских учреждений. И это понятно. Дети—наше будущее, наша смена. С тех пор, когда была заложена первая домна, прошло много лет. Вырос большой и красивый город. Выросли люди. И те малыши, которым Александра Ивановна рассказывала сказки, воспитывала в них коллективизм, трудолюбие, сменили своих отцов у мартеновских и доменных печей, стали достойными металлургами.

Сейчас детский сад № 1 Кузнецкого комбината расположен в красивом и уютном особняке. Хорошо здесь ребятам, счастлиное у них детство. Папаша и мамаша, работая в цехах завода-гиганта, могут не беспокоиться о ребятах. В детском саду они чувствуют себя как дома. Здесь они окружены заботой воспитателей. Весело и интересно проводят дети время.

Побываем у самых маленьких. Это интересный и общительный народ. Раньше, когда они только пришли в детсад, были молчаливыми, все вещи делили на «свое» и «чужое». Теперь мальчики и девочки стали дружными. Посторонних людей они встречают приветливо, с радостью рассказывают и о том, что к первому школьному празднику им сшили новые платья, и о том, что игрушечная черенуха больше не прыгает, потому что ее кто-то поломал, покажут, как они играют в паровоз, споют песню. А сколько в их распоряжении разнообразнейших игрушек! В уютно

Помощь советского Красного Креста населению Греции, пострадавшему от землетрясения

В последние дни в результате землетрясения в районе города Волос пострадало население этого города. Тысячи людей остались без крова, имеются человеческие жертвы.

Советский Красный Крест принял решение оказать помощь населению Греции, пострадавшему от землетрясения, и направил исполнительному комитету Красного Креста Греции следующую телеграмму:

«Президиум исполнительного комитета Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР от имени советской общестственности выражает свое глубокое сочувствие греческому народу в связи со стихийным бедствием, постигшим население города Волос.

С целью облегчения участи населения города, пострадавшего от землетрясения, и принимая во внимание просьбы общественных организаций города Волос, Союз обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР направляет в распоряжение исполнительного комитета Красного Креста Греции 100 тысяч рублей.

Председатель исполкома Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР МИТЕРЕВ».

Коммюнике секретариата Всемирного Совета Мира

ВЕНА, 29 апреля. (ТАСС). Секретариат Всемирного Совета Мира опубликовал следующее коммюнике:

Скорое заключение государственного Договора с Австрией явится новым подтверждением правильности принципа переговоров.

Всемирный Совет Мира всегда защищал этот принцип как самый действенный метод мирного урегулирования крупных международных проблем. Уже в 1952 году конгресс народов в защиту мира, созванный Всемирным Советом Мира в Вене, потребовал возобновления переговоров четырех великих держав по вопросу об Австрийском государственном Договоре.

Конгресс выразил поддержку «всем усилиям, каковы бы они ни были, имеющим целью быстро осуществить эти переговоры и обеспечить австрийскому народу вместе с окончанием оккупации демократические права и независимость страны».

Мы приветствуем сегодня решение Австрийской Республики не вступать ни в какие военные союзы и не допускать на своей территории военных баз. Это решение является большим вкладом в дело мира в Европе.

Заключение государственного Договора с Австрией явится новой победой народов в борьбе за мир. В соответствии с желанием общестственности и самого австрийского народа переговоры, которые будут в ближайшее время возобновлены между представителями четырех великих держав в результате Московских переговоров, должны как можно скорее увенчаться успехом.

Секретариат Всемирного Совета Мира, Вена, 28 апреля 1955 года.

Сообщение советской службы

— Требование повышать производительность труда связано с повышением качества работы,—говорит он шутя.—Никогда не ленитесь переделать не исправное. Не забывайте, что мы строим для таких же рабочих, как и мы с вами. Поэтому наш долг — все делать хорошо, чтобы рабочий человек в этих квартирах жил культурно, чтобы он мог спокойно отдохнуть, позаниматься.

Это правило бригадой строго соблюдается, на каком бы объекте она ни трудилась.

Так Дмитрий Ильич Лукин благодаря вниманию и поддержке коллектива нашел себе прекрасную дорогу в жизни—широкий путь к созданию счастья людей.
А. БАЙКАЛОВ.

Цифры и факты

★ Коллектив треста «Кузнецктяжстрой» к 1 Мая подготовил к сдаче в эксплуатацию 4 дома—общежитие для алюминщиков на 740 квадратных метров, дом для трудящихся завода предметов домоустройства на 280 квадратных метров и два 8-квартирных дома для строителей.

★ Коллектив стройуправления № 4 этого же треста подготовил к сдаче здание по ул. Ленина, где раньше помещался Старокузнецкий райисполком. Здесь вскоре откроется новое медицинское учреждение.



Весна пришла. Улицы города оживились. Студенты педагогического института на прогулке.

Фото П. Дуплинского.

Ростки нового

Под огромным сводом здания прокатных цехов и адъюстанжей не умолкает металлический лязг. Направо и налево то и дело ползут мощные краны, в железной хватке неся многотонную ношу — кузнецкий прокат.

И, кажется, не охватить взглядом это множество сложенных в штабелях балок, горы рельсов и груды свитков арматурного металла. Впитав в себя тысячекрукий труд, словно покоренная вмещенной мощью, на время застыла эта стальная громада, чтобы потом ожить в деталях всевозможных машин.

А ведь она различалась огнедышащей струей, распластывалась раскаленной полосой. Вот нескапаемый поток, один за другим, в четком размеренном ритме, из нагревательных печей на стан «750» подаются блюмы.

Старший сварщик Алексей Васильевич Черкасов внимательно следит за каждой штукой. Он ежеминутно подходит то к одной, то к другой печи.

— Смотри, Нехорошев, не перегрей,—говорит он сварщику,—ты с этой инструментальной осторожнее, она, как дитя малое, капризная.

— Не впервой, Алексей Васильевич,—слиток подогрет нормально. Я ведь на каждую марку стали заранее подготавливаю печь. Подвести не должна.

И снова, как уже десятки раз до этого, проверяя себя и механизмы, он подошел к тепловым приборам.

Сварщик хорошо знает, к чему приводит перегрев металла. Неизгладимо врезалось в память пережитое 13 лет назад. Кажется, от одного воспоминания снова ощущаешь этот бешеный удар крови в глаза и вискам, эту щемящую боль в груди...

...В те дни, когда только осваивал профессию, такая же высокоуглеродистая марка стали была в печи. Но неопытности, не заврив нужное количество горелок, он не сразу установил более низкую температуру... и бланом, едва выйдя из печи,—разрыдался...

— Металл на стан мы сейчас получаем отливою перегретый,—с нескрываемой гордостью за труд товарищей говорит старший вальцовщик Василий Алексеевич Спрыняк, работающий на заводе уже более 20 лет.

— На моих глазах росло мастерство многих, да и сам старался перенимать все лучшее. И когда это лучшее по зернышку вносим вот в эту раскаленную полоску,—дело сразу идет в гору. Год от году у нас все меньше становится брака. Да и намного быстрее работают стали.

И, оживляясь, как о самом сокровенном, рассказывает о заботах и чаяниях своего

коллектива этот умудренный многолетним опытом пожилой рабочий.

Годами шла упорная, напряженная борьба людей, отвоёвывавших секунды на каждом технологическом процессе. Надо было выработать четкость, определенный ритм, большую трудовую слаженность. Это приходило не сразу. Дорогие секунды растрчивались минутами.

Мрачнели в такие дни старые рабочие, каждому было не по себе. Мимо доски с показателями многие старались пройти быстрее, чтобы не видеть позорных цифр невыполненного задания.

В те дни, на одной из пятиминутки, когда уже были объявлены результаты за прошлую смену, коммунист Спрыняк заявил, что одной из причин плохой работы смены было недобросовестное отношение к своим обязанностям вальцовщика Савченко, который хорошо работает только по настроению.

Он до того возмущался, что ему и замечания не сделал, уваженья — в амбицию ударится, и тогда — шалай-валяй. Такого не потерпим. Нашей бригаде надо резко улучшить свои дела, а зазнайки только молчат. Нам с ними не по пути.

Предложение поддержала вся смена.

Савченко на месяц был переведен со стана в хозяйственную бригаду.

Не ожидал такого оборота молодой вальцовщик. Вначале сильно обозлился и решил, что никогда больше не вернется

на стан. А потом одумался — стыдно стало. Только тогда понял, какая это сила—коллектив, и чтоб быть его частью, нужно всей душой принадлежать ему, жить его думами и чаяниями, ничего не жалеть — ни сил, ни знаний, а все, что имеешь, отдавать общему делу.

Многие поняли с той поры, что работа тогда спорится, когда каждый задумывается о ее результатах, вперед смотрит. Да не только о себе думает, а и о товарище, с которым трудиться дни, месяцы, годы.

Коллектив второй бригады стана «750» от других бригад сертопрокатного цеха отличается большой слаженностью. Ино дня в день, из смены в смену здесь уверенно двигаются вперед, новарая время, беспощадно изгоняя все то, что становится на пути этого коллективного стремления к ритму. Ни один случай нарушения производственного процесса не проходит незамеченным. Он сразу получает общее осуждение. И в этой настойчивой, кропотливой борьбе вырабатываются в бригаде четкость, тесная взаимосвязь между всеми участками, товарищеская взаимопомощь.

Старший посадчик Алексей Николаевич Давыденко, заранее рассчитывая, в какую печь, когда и какой металл он должен подать, всегда помнит о том, что своевременная посадка металла обеспечивает правильный режим нагрева. А от-

разнообразнейших игрушек! В уютно оформленной комнате, где много зелени и света, они занимаются играми. Вот Аркаша Лобов, Петя Пучков, Слава Барандюк строят дом. Они хотят быть строителями. У каждого свое любимое занятие. Таня Винокурова любит читать стихи.

...Мой папа Вованье за мир подписал.

Не будет войны,—мне мой папа сказал,—декламирует она в кругу малышей.

В Первомайскому празднику ребята готовились долго. Они делали флажки, разучивали песни и пляски. Вчера у них весело прошел утренник.

Г. БЛИНОВ.

Цифры и факты

★ К Первомайскому празднику строители треста «Сталинскпромстрой» сдали кузнецким металлургам около 100 квартир в многоквартирных домах по проспекту Курако и в 280-квартирном доме на предместной площади. Жилая площадь этих квартир составляет более 4.200 квадратных метров.

★ Стройуправление № 2 треста «Сталинскпромстрой» подготовило к сдаче коллективу цементного завода детские ясли на 66 мест.

ста — качество и скорость прокатки. И эта забота об итогах коллективного труда помогает ему в трудные минуты находить быстрое и правильное решение, строго планировать свое время.

Так здесь на каждом участке. На печях и на станах, на реках и на кранах—всюду людей объединяет одно стремление—прокатать больше металла, найти новые, неиспользованные моменты времени, чтобы заставить их работать на себя.

Благодаря достигнутой слаженности в предмайском соревновании одержана новая трудовая победа—бригада № 2, которой руководят начальник смены Иван Васильевич Манчевский и мастер Павел Дмитриевич Семенов, досрочно завершила план пятой пятнелетки.

За 4 года и 3 месяца производительность труда выросла на 50 процентов, горячий час возрос на 42. Значительно снижены простои. Бригада сэкономила сотни тонн металла и тысячи ватт-часов электроэнергии. Коллектив выдает прокат в счет 1956 года.

Радостны итоги этого вдохновенного творческого труда, труда, где начинается самоотверженная забота рядовых тружеников о новом, более высоком производственном ритме. Это чудесные ростки нового, ростки коммунизма.

Р. ГУРЕВИЧ.

Сообщение советской службы информации в Австрии

ВЕНА, 29 апреля. (ТАСС). Как сообщает советская служба информации, Верховный Комиссар СССР в Австрии И. И. Ильичев 28 апреля сообщил Федеральному Канцлеру Австрии г-ну Юлиусу Раабу следующее:

1. Советские контрольные власти, начиная с 28 апреля, передают австрийским властям право разрешать плавание судам Франции и Западной Германии по австрийской части Дуная.

2. Советские контрольные власти не будут препятствовать безвизовому въезду в Восточную Австрию гражданам тех стран, с которыми Австрия имеет соглашения об отмене выездных и въездных виз.

3. Советские контрольные власти прекращают досмотр грузов на демаркационной линии, отделяющей советскую зону от Западной Австрии.

Верховный Комиссар СССР И. И. Ильичев выразил при этом уверенность, что эти мероприятия советских контрольных властей в Австрии послужат развитию дружественных отношений между обеими странами.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

2 мая
**МУЗЕЙ И БИБЛИОТЕКА
ДОМА ТЕХНИКИ КМК**
открыты для посещений с 3 часов дня до 10 час. вечера.
В музее дежурит инженер-экскурсовод.
Вход свободный.
Дом техники КМК.

ГОРТЕАТР
1 мая
ФАКИР НА ЧАС
2 мая днем
**СКАЗКА ОБ ИВАНЕ ЦАРЕВИЧЕ,
О ЗЕМЛЕ РОДИМОЙ,
О МАТУШКЕ ЛЮБИМОЙ**
2 мая вечером
ЗОЛОТОПРОМЫШЛЕННИКИ
Абонементы действительны по 20 мая.

Филиал кинотеатра «Коммунар»
клуб им. Калинина (Старокузнецк)
1 и 2 мая
РОДИМЫЕ ПЯТНА
Начало: в 10, 12, 2, 4-30, 6-20, 8-10 и 10 час.
с 3 мая
АНТУАН И АНТУАНЕТТА
Начало: в 12, 4-30, 6-20, 8-10 и 10 час.
Для детей
СКАЗАНИЕ О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ
Начало: в 10 и 2-30.

Театр металлургов
1 и 2 мая
Большой праздничный астрадный концерт артистов Новосибирской филармонии. Подарности и афиши.
Танцы до 2 часов ночи. Начало в 10 час.

Сталинскому строительному управлению треста «Уралсибжелезнодорожник»
ТРЕБУЮТСЯ:
шоферы, автослесари, токари, машинисты паровоза и их помощники, а также опытная секретари-машинистка.